
【中学校数学 学習単元評価問題 中３－⑨】 
「学年末まとめ１」 

①式の展開と因数分解 ②平方根 

③二次方程式 ④関数＝２ 

（   ）組 
（   ）番 

氏 
名 

 
 見・考 

／１ 

技 能 

／７ 

知・理 

／２ 

Ａ問題 

／９ 

Ｂ問題 

／１

 

／10

 
１ （９２－６）÷   を計算しなさい。 
 
 
 
 
２ １１以下の自然数の中で，素数は何個ありますか。 

 
個 

 
 
３ ＝２，＝－３  のとき，次の式の値を求めなさい。 

(－)(＋)－(＋２)(－３) 

 
 
 
 
４ 次の式を因数分解しなさい。 

 

４２－１２＋９ 

 
 
 
５ 次の数を小数に表したとき，「有限小数」，「循環小数」，「循環しない小数」のどれにな

りますか。①～④の番号で答えなさい。 

 

 ① 
25
4
  ② 5  ③ 

9
1
 ④ － 49.0  

 

 
 
 
 
 

〔３〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

〔４〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

〔１〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

〔２〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

〔５〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

有限小数  

循環小数  

循環しない小数  

２

３



６ 次の計算をしなさい。 
 

 
2
3
 ＋ 

3
2
 

 
 
７ 次の二次方程式を解きなさい。 
 
（１）２－６－１６＝０ 

 
 
 
（２）５２＋８＋２＝０ 
 
 
 
８ 関数＝２（－２≦≦４）について，の変域を求めなさい。 
 
 
 
 
９ 自動車のブレーキがききはじめてから停止するまでの距離を，制動距離といいます。

下の表は，ある自動車が時速㎞で走っているときの制動距離をｍとしたものである。 
 

時速 
(㎞) ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ ８０ ９０ １００ 

制動距離 
(m) 3

8  
3

18  
3
32  

3
50  

3
72  

3
98  

3
128  

3
162  

3
200  

 
この表をみて，２人は次のような会話をしました。 

 
 
 
 （問題）隆行くんは，なぜ「はの２乗に比例している」と言ったのか，その理由をか

きなさい。 
 
 
 
 
   ※正答状況の確認欄 
 問題 No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕  

結果           

〔６〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

〔７〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

＝ 

〔８〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

＝ 

〔９〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

≦≦ 

〔10〕〔見・考〕〔Ｂ問題〕 

 
 
 

由理さん 隆行くん 

この表のとの間には，

何か関係があるのかなぁ。 

この表から，はの２乗に比例

していることが分かるよ。 



【中学校数学 学習単元評価問題 中３－⑨】 
「学年末まとめ１」 ①式の展開と因数分解 ②平方根 ③二次方程式 ④関数＝２   

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 
番号 解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 
通過率 
（％） 

見 
・ 
考 

技 
 
能 

知 
・ 
理 

Ａ 
問 
題 

Ｂ 
問 
題 

〔１〕 ６－４ 
多項式と単項式の除法が

できる。  ○  ○  ８０ 

〔２〕 ５（個） 
素数の意味について理解

している。   ○ ○  ８５ 

〔３〕 ３９ 
式の展開を利用して，式の

値を求めることができる。  ○  ○  ６５ 

〔４〕 (２－３)２ 
平方の公式を使った因数

分解ができる。  ○  ○  ７５ 

〔５〕 
有限小数 ①，④ 

循環小数 ③ 

循環しない小数 ② 
 

「有限小数」，「循環小

数」，「循環しない小数」に

ついて理解している。 
  ○ ○  ７０ 

〔６〕 
6
65
 

根号をふくむ式の変形が

できる。  ○  ○  ７５ 

〔７〕 ＝－２，８ 

因数分解を利用して，二次

方程式を解くことができ

る。 
 ○  ○  ８５ 

〔８〕 ＝
5

64 
 

解の公式を利用して，二次

方程式を解くことができ

る。 
 ○  ○  ７５ 

〔９〕 ０≦  ≦１６ の変域を求めることがで

きる。  ○  ○  ７０ 

〔10〕 

（例）の値を２倍，

３倍すると，の値

は４倍，９倍にな

る。 

表から，関数関係（が

の２乗に比例する）に気付

くことができる。 
○    ○ ６５ 

合計 １０ 問 １ ７ ２ ９ １ ７４.５ 
 


